



国无德不兴,人无德不立。近日印发的《新时代公民道德建设实施纲要》立足实践发展、突出问题导向,明确新时代公民道德建设的任务要求,对于进一步加强社会主义精神文明建设、推动全民道德素质和社会文明程度达到新高度,具有十分重要的意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视公民道德建设,作出一系列重要部署,正本清源,推动思想道德

建设取得显著成效,呈现积极健康向上的良好态势。中国特色社会主义进入新时代,对公民道德建设提出了新的更高要求。一些地方、一些领域依然不同程度存在的道德失范现象警示人们,加强公民道德建设是一项长期而紧迫、艰巨而复杂的任务,需要久久为功、坚持不懈地抓下去。

成事立业,关键在人。推进新时代公民道德建设,重在培养担当民族复兴大任的时代新人。“人民有

信仰,国家有力量,民族有希望。”要把培养时代新人作为公民道德建设的出发点和落脚点,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,筑牢理想信念之基。要引导人们把共产主义远大理想与中国特色社会主义共同理想统一起来,把实现个人理想融入实现国家富强、民族振兴、人民幸福的伟大梦想之中,激发实干奋斗精神,培养造就大批有理想、有道德、有文化、有纪律的时代新人。(下转第四版)

一“鼓”作气打走贫困 一针一线绣出幸福 ——贫困地区擦亮文化“金名片”

■习近平总书记指出,脱贫攻坚既要扶智也要扶志,既要输血更要造血,建立造血机制,增强致富内生动力,防止返贫。在许多拥有丰富文化资源的贫困农村,群众正用自己的双手,一针一线、一“鼓”作气,实现摆脱贫困的梦想

■发挥文化在脱贫攻坚工作中“扶志”“扶智”作用,让传承千年的文化遗产为脱贫致富带来新生机,许多贫困村寨如今正依托祖祖辈辈传承千年的文化遗产,擦亮文化“金名片”,闯出了以特色文化造血的脱贫之路

详见三版

189户重点国有企业营收利润分别增长8.2%和13.3% 深化改革破坚冰 提质增效添活力

前三季度经济观察

本报讯 记者唐佳丽报道 加强党的领导和党的建设,强化经济形势研判和企业运行监测,指导企业保持平稳运行,前三季度,我省国有企业紧扣省委、省政府确定的年度目标任务,整体效益实现持续增长。截至9月底,全省189户重点国有企业实现营收和利润同比增长8.2%和13.3%,省属企业营收和利润连续33个月实现双增长。

令人瞩目的成绩,是国资国企系统不断深化国企改革的结果。年初以来,在省委、省政府正确领导下,我省国企坚持稳中求进工作总基调,坚持以提高质量效益和核心竞争力为中心,各项工作都取得了阶段性成效,个别领域改革取得突破性进展。

新成效、新进展,离不开更加明晰的国企改革政策体系的引领。10月1日,《辽宁省企业国有资产监督管理条例》颁布施行,至此,我省国

资国企改革法律法规和政策体系基本形成。以省级“1+39”政策体系为遵循,各地结合自身实际,陆续出台了290余个政策文件和专项工作方案。时间表、路线图、施工图明确,为我省国企改革的务实推进,提供了必要保证。

现代国有企业制度逐步完善,是我省国企改革取得的重要成效之一。今年以来,在我省国企,党的领导与公司治理更加深度融合,国企董事会建设进一步规范,“三项制度”改革不断深化。11户省属企业被委派外部董事25名,沈阳、大连部分企业已实现外部董事占多

数。国企“干部能上不能下、员工能进不能出、收入能增不能减”问题得到进一步解决。目前,省属生产型企业管理人员控制在员工总数8%以下,较三年前减少20%;劳动生产率和人工成本利润率分别同比增长5.9%和4.5%。

前三季度,作为国企改革关键点和突破口的混改和股权多元化也在我省得到稳妥推进。目前,省属企业52个混改项目、各市确定的42个混改项目正在持续推动。省属企业和沈阳、大连混改比例达55%左右。

(下转第二版)

“农头工尾” 身价倍增

本报记者 胡海林

秋收时节看“三农”

金色丰收季,在辽宁自南而北渐次铺开,忙碌的身影穿梭于山川田野。“亩产应该在一万五千斤左右。”10月25日,站在锦州凌海市右卫镇苗屯村的大地里,第一年种萝卜的张宏元脸上洋溢着丰收的喜悦。对于销路,他更是心里有底,因为早就跟食品加工厂签了2000吨的订单。

一路向北,阜新市阜新蒙古族自治县大板镇各力格村,地瓜采挖已接近尾声。虽然今年的价格低于往年,但种植大户冯波没有发愁,“先卖一部分,再储藏一部分,剩下的留着深加工,效益未必比以前差”。

辽沈大地上,事农者不再只顾埋头种地,主动拥抱市场,谋划拉长产业链,正成为一种趋势。

“同样是高粱,酿成酒,比卖粮多挣六七倍。”辽阳灯塔市西大窑镇西大窑村的卢丽丽说,光靠种啥卖

啥的老套路,富不起来。卢丽丽的话,道出了我省农业努力的方向。

“辽宁农业资源丰富,但要做强,培育壮大农产品精深加工是重要突破口。”省农业农村厅相关负责人表示,大力开展农产品加工业提升行动,推进农产品加工集聚区建设,推动三次产业融合发展,我省大有潜力可挖。

农产品加工一头连着田间,一头连着餐桌。要让“米粮仓”变身“好厨房”,关键在于做“原字号”“初字号”的减法,做“绿字号”“精字号”的加法。

各力格村党支部书记郑爱龙对

此感触颇深,村里的地瓜产业从最初的扶贫项目逐渐发展成优势产业,得益于打好了一套组合拳:标准化种植,注册品牌,建加工厂和冷库,上电商,通过抢反季市场、全网销售以及加工薯条、薯粉等,附加值如芝麻开花节节高。

省农业农村厅相关负责人表示,在我省,这样的例子越来越多,这与各地区各部门的多措并举密不可分。

——深挖潜力,龙头舞产业兴。本溪市桓仁满族自治县积极推动“龙头企业+合作社+农户”的利益联结发展。(下转第二版)

丹东推进文明建设提升群众幸福感

本报讯 记者黄宝锋 王卢莎报道 每到周三的傍晚,丹东市老年大学二楼都会传出悠扬的乐曲声。10月23日,由丹东市音乐家协会理事刘小惠、王小硕主讲的“声乐知识与演唱技巧”18时30分准时开始,128个座位的大教室座无虚席。这只是丹东市新时代文明实践中心市民业余学习大讲堂的一节普通课。把开展“市民业余学习行动”作为新时代文明实践中心建设的重要载体,丹东在全市建设了一批核心基地、骨干基地、基层基地,向群

众免费开放授课,为市民提供各种学习内容,打通了关心群众、服务群众的“最后一公里”。

2018年11月,丹东市委印发《丹东市开展市民业余学习行动建设新时代文明实践中心实施方案》,正式启动了市民业余学习行动,建设新时代文明实践中心工作。为不断提升广大市民获得感、幸福感,一年来,丹东市结合本地实际,以市、县(市、区)、乡镇、村四级为单元,全面铺开新时代文明实践中心建设工作,推动新时代文明实践中心全

覆盖。

把新时代文明实践中心建设成为百姓家门口的学习中心、服务中心、宣传中心,丹东市建立完善任务分工、督查考核、群众自治、队伍建设机制,搭建宣传、典型、文化平台,建立市本级核心基地1个、骨干基地11个,县(市)区建立基层基地55个、文明实践所95个、文明实践站826个,实现了行政村、社区全覆盖。

与此同时,丹东市还把新时代文明实践驿站作为新时代文明实践工作的有益补充。丹东市委宣传部联合

丹东邮政公司、丹东邮储银行成立了78个“新时代文明实践驿站”,聚焦群众所思所盼,对接群众需求,突出服务功能,帮助广大农村群众解决生产生活中遇到的困难和困惑,为他们提供家门口的贴心服务,广受欢迎和好评。

传思想、传政策、传道德、传文化、传技能,遍布城乡的文明实践中心,极大满足了广大群众精神文化需求。截至目前,丹东市各级文明实践中心共开展2000余场次,受益群众约10万人次。



图为雷锋派出所民警在学校给孩子们讲述雷锋的故事。 本报资料照片

走近抚顺市公安局望花分局雷锋派出所,就看到门口贴着的一封感谢信。两天前,辖区居民王君年逾八旬的老母亲走失,派出所民警王铁军、张云龙等迅速出警,最终将说不清住址的老人安全送回家。

王君在信中写道:“在各位同志的身上,我又一次看到雷锋精神。”“又一次”,是雷锋派出所几代民警坚持岗位学雷锋、全员学雷锋、常态学雷锋的缩影。

“我们始终站在‘雷锋精神传承人和传播者’的高度要求自己,坚持用雷锋精神铸魂育人,把弘扬

雷锋精神作为义不容辞的政治责任和神圣使命。”雷锋派出所所长李曹亮说。

一脉相承,弘扬雷锋精神56年

抚顺,雷锋精神的发源地,几十年来,一代又一代抚顺人倍加珍视雷锋精神,将自觉践行雷锋精神融入精神血脉。(下转第四版)

辽宁好人 时代楷模

“不忘初心、牢记使命”主题教育

抚顺市顺城区、盘锦市盘山县推动主题教育走深走实 学做结合抓落实 深入基层解难题

本报讯 记者崔振波 刘永安报道 第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,抚顺市顺城区、盘锦市盘山县结合自身实际,坚持以学为先,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终,以解决实际问题成效为衡量标准,推动主题教育走深走实。

抚顺市顺城区创新实施“清单管理制度”,明晰各层面主题教育路径、各领域主题教育着力点,确保主题教育各项任务落实落地。

通过“责任清单”层层压实责任。

顺城区联络指导组、巡回指导组深入全区65家单位实地指导200余次,以“从严从实”的要求,确保主题教育方向不偏、节奏不乱。在“学教清单”中,对学习内容和、打造阵地和实践活动等进行具体安排,明确了学习哪些书目、对标哪些典型、参加哪些实践,让广大党员更好地参与学习实践活动。在“调研清单”中,列出重点领域的调研内容和要求,建立“调研清单”150余个。设计“问题清单”,对检视问题、整改落实工作进行了分层次、具体化安排。(下转第二版)